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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

& a •a

—i '‘tBifitutaiiwwMmnmairnra

a szerkesztőségek figyelmébe!bb. 51.

1980. j ulius 5.k/tr/rj be

kedjenek hozzávenni:
marchais szombaton folytatta a meg- 

érlntő kérdésekről, /mti/kádár jános és georges..............
beszéLéseket a két pártot kölcsönösen

öbb. 52. időjárásjelentés

készült az-mti belföldé főszerkesztőségében 
szerkesztette:^somogyi Lajos, Izsák erika, baczoni László
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1980. július 5.pá/rj be
a meteorológiai intézet jelenti szombaton este 18.30 órakor: bb. 1. uj szobrok leninvárosban 

hag/kz/p be 1980. julius 6.

két uj szoborral gazdagodott a dél-borsodi fiatal 
ipari település, Lenlnváros. az egyiket katona zsuzsa szob­
rászművész bábfigura cimü alkotását -a 6. számú óvoda udva­
rán, helyezték el,a másik - palotás jőzsef talált kő cimü szobra™ 
az olefin szálló paraját díszíti, ezekkel együtt már több mint, 
tíz képzőművészeti alkotás van a város parkjaiban terein 
és a középületeinek környékén./mti/

kissé tovább melegszik az idő

várható időjárás -vasárnap estig4 időnként megnövekszik 
a felhőzet, néhány helyen futó zápor, zivatar is valószínű, 
a szél délnyugatira-fordul és megélénkül, helyenként erős szél­
lökések Lesznek, a várható legmagasabb nappali hőmérséklet 
21-26 fok között Lesz. /mti/

-

bb,53. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától 
zárásig

bb.2. fotóklub alakult Szolnokon 

Laz/kz/p be 1980. julius 6.1980.julius 5.beig
néven művészeti alkotóműhelyt ala-r, jászkun fotóklub 

pitottak Szolnok megye fotósai, a klub tagjai nemes fel­
adatuknak tekintik Szolnok fotós hagyományainak ápolását, a 
megye fotósainak munkásságát ugjanis a huszas évek végén, 
a harmincas évek elején európaszerte számon tartották, több­
száz nemzetközi kiállítás dija kerüli ekkor a tisza-parti 
városba, a legkiválóbb Szolnok megyei fotósok -tabák Lajos, 
kálmán kata. Lengyel Lajos, hevesi István - szoros kapcso­
latban álltak kassák ,,munka,,-körével és számos külföldi 
haladó fotós közösséggel is./mti/

? ?44. szénbányászat
45. lottónyeremények
46. vasutas találkozó
47. kiállítás
48. lovasnapok
49. kernstok kiállítás
50. obt alelnöke
51. szerk.figy.
52. időjárás
53. hirjegyzék 
/mti/ 9.30/P, tm <mm
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a 18. eszperantó nyári egyetem

1980. julius £?.

a közös nyelv az egyik Legfontosabb kulturtényező az 
béri megértés, közeledés és a békés haladás utján-, hangoz- 
tatták a 18.eszperantó nyári egyetem megnyitó ünnepségén 
vasárnap gyulán,az erkel ferenc művelődési központban.

bb.3. megnyílt

bty/p le
em­

ez egyetem tanácsa, j 5 szervezéssel,színvonalas előadá­
sokkal,gazdag kulturális műsorokkal hagyományt teremtett 
az eszperantó nyelvű tudományos ismeretterjesztésnek a 
fehér-körös mentén.

az idel,eoy hétlo tartó nemzetközi nyelvi egyetemen 
tíz országból mintegy kétszázan vesznek részt, hallgatónak poli- 
tlkai,nyelvkommunikációs,közművelődési,geológiai,zenei is- 
meretterjesztő előadásokat,vesznek részt csoportos fog- 
Lalkozásokon,nyelvvizsgátok./mti/

“e —

bb.4. a gyulai művésziéiig kiállítása 

sam/p ie 1980. julius &

a müvésztelep hét tagjának festményeiből,rajzaiból és 
fazekas-munkáiból vasárnap kiállítás nyílt gyulán a dürer 
teremben,a tárlat augusztus 3-ig Látható.e nyáron már tizen­
kettedszer fogadja majd nűvésztelep a körös-parti városban a 
hivatásos és műkedvelő képzőművészeket,a harminc rendszeresen 
visszatérő alkotó közül a mostani tárlaton a budapesti 
albrecht j lia,balogh gyula,lakatos j.páter, marosvári györgy, 
szakáll ág es, tömpe emőke és a helybeli székelyhídi atilla 
mutatkozik be újabb müveivel.a fiatal ,,gyulai művészié leplek 
legutóbb a fővárosi bartók galériában szintén együtt állítot­
tak ki. gyula városa a művészié lepnek kétévenként nyújt kiál­
lításra lehetőséget,s évente nyári műhelyt./mti/

1»

bb.5. tárlat vizekről,vízpartokról 

blb/p ie 1980. julius 6.

vizek-vizpartok címmel nyílt kiállítás vasárnap a 
szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban,a 
magyar vízügyi muzeurn értékes képzőművészeti gyűjte­
ményéből.a négy hétig nyitvatartő kiállításon negyven nagy­
részt oroszágoshirü fest5-és szobrászművésznek a hazai szép­
séges tájak folyóihozrt£.vainoz, a halászathoz,a vízügyi épít­
kezésekhez, vad- és árvizekhez fűződő csaknem hatvan festményét, 
szobrát,kisplasztikáját,mutatják be./mti/

12.00/p -2-*

il-‘

bb.6. vankóné dudás jüli kiállítása 

mzs/p ie

vankóné dudás jüli naiv festő,a népművészet mestere munkái­
ból nyílt kiállítás vasárnap gyűrött,a műcsarnokban.a .galgamá- 
csai népművész - akinek alkotásai hazai és külföldi-éttermek, 
szállodák, köztük a tokiói magyar étterem falán Láthatók,s 
akinek nevéhez több mesekönyv megrajzolása,továbbá nagysikerű 
kiállítások füződnek-ezuttal 40 festményt és 17 festett tányért 
mutat be a győri tárlat látogatóknak.az alkotások megkapó bájjal 
örökítik meg a népélet hétköznapjait és ünnepeit./mti/

1980. julius 6.

bb-. 7. népművészeti vásár gyűrött 

cser/p ie

sok ezer nézőt és vásárlót vonzott a vasárnapi győri népmű­
vészeti vásár,amelyet a belváros sétáló utcájában a Leni utón 
rendeztek meg.a környékbeli népművészeken kívül az ország tá­
volabbi vidékeiről: karcagróL, mezőtúrról, Sárospatakról 
is többen elhozták munkáikat,nagy sikere volt a kerámiáknak, 
a kékfestő anyagoknak,a csipkéknek, térítőknek,fafaragásoknak, 
kivonultak a mézeskalacsosok is. a vásár látogatókat népi együt­
tesek is szórakoztatták, a városközpontban felállított szabad­
téri színpadon magyar, finn és szlovák népi együttesek ad­
tak műsort./mti/

1980. julius 6.

bb.8. csehszlovákiai vendégszereplésre utazott a kapuvári fu- 
vósegyüttes

mzs/p ie 1980. julius 6.

csehszlovákiai vendégszerep lésre utazott vasárnap a 
kapuvári fúvószenekar,az együttes győr-sopron megye és a nyu­
gat-szlovákiai kerület kulturális egyezménye keretében kapott 
meghívást a fellépésre, a myjava-ban rendezett területi fúvós- 
fesztiválra, /mti/
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bb.11, irónia és szatíra a képeken - szűr-szabó József kari­
katúrái siófokon

gom/p ie

15 óra után?fe lehasználható
L

1980* Julius 6*bb.9. szlovák néptánc-ás dalostalálkozó nézsán

1980. jullus 6.

szlovák nemzetiségi kórusok,néptáncegyüttesek adtak egy­
másnak találkozót vasárnap a nógrád megyei nézsán. a község 
szabadtéri színpadán bemutatta műsorát a börzsöny tánce­
gyüttes és vegyeskar,a Legéndl nenyecskekórus.a nógrádsápl 
iimezei virágok,, lánykar^ a rétsági szlovák gyermek tánc- 
cioport.a nógrád megyei nemzetiségi nőnap keretében megren­
dezett találkozó alkalmából- nézsán könyv kiá L Lit ás is nyiIt a 
rétsági szlovák könyvtár Legújabb szerzeményeiből./mti/

fedezték fel,, aigazi nyári műfaj a karikatúra - 
világ nagy fürdőhelyein, ahol rendszeresek a karikatúra 
kiállítások, siófok Is kezd ezek sorához csatlakozni: 
vasárnap ötödik alkalommal hívták a nyaralókat karikatúra ki­
állítás megnyitójára.

csiz/o ie j •

ezúttal szűr-szabó József kétszeres munkácsy-dijas festő- 
és Grafikusművész hetven karikatúráját tárták a közönség elé. 
többek.között itt Látható a-művész egyik társadalomtudományi 
sorozata,mely irónlkus, szatirikus módon-tárgyalja a világ 
változásait a-rómaijkortó L napjainkig, erre az alkalomra szá- 
mos,kifejezetten a^balatoni nyári bolondságokra utaló mű Is 
született,mint például dón juan igaz története
zonyitja, hogy ,,a szerelem nem fenékig tejfel,,. .....
deklődésre tarthat számot szellemi elitünk karikirezott 
portrésorozata is.

>1 ,

mely bebi-bb-,-10. megnyílt a vi. országos kerámia biennálé 

Igó/p le
különös ér-

1980. jullus 6.

a pécsi galériában vasárnap -íóth tiezso művelődési minisz­
terhelyettes megnyitotta a vi..országos kerámiabiennálét,amelyen 
72 művész több mint kétszázötven alkotása Látható.a megnyitó 
ünnepségen-adták át a biennálé dijait a keramikusoknak.első 
dijat ..kapott ben kő Ilona és schrammel imre, második díjat 
polgár Ildikó és pázmándí an tál. ezeken kívül még hat külön­
élj is kiosztásra került.

a keramikus szakma kezdeményezésére a pécsi biennálékat 
mostantól a kézműves technikával- készült egyedi, elsőd Legesen 
szellemi funkciót betöltő kerámiaplasztikák és diszkerámiák 
kiállításává nyilvánították.a nagyipari módszerekkel,nagy 
sorozatokban előállított használati és gyári kerámia uj fó­
rumot kapott: ez a kecskeméti szilikátipari és formatervezé­
si triennálé,amelyet első ízben a múlt év vegén rendeztek meg.

a kézműves technikával készült kerámiára irányítja a fi­
gyelmet az iparművészeti világtanácsnak a közeljövőben Pécs- 
ben megrendezésre kerülő kongresszusa, ennek jelszavát- 
kéz intelligenciája,,-3 választotta mottójául a pécsi kerámia 
biennálé is. a kiállításon nagy számban láthatók egyedi dí­
szítésre szánt újszerű muráiis vagy köztéri kerámiák.az 
alkotók között sok a pályakezdő fiatal művész, akik közül 
többen ez alkalommal Léptek müveikkel először'nyilvánosság 
e lé,

i
színes-életútja soránszűr-szabó Józsefnek változatos_

-bármilyen-hihetet Len- ez az első önálló, gyűjteményes _ kiállí­
tása. a művész az mti munkatársának elmondta, hogy a kiállítás 
uj Lehetőséget kínált számára közlésben és technikában egyaránt, 
miután most nem kellett a nyomdai eljárásokhoz igazodnia,bát­
ran nyúlhatott az akvarell, a grafika eszközeihez, amivel már 
igazán meg lehet közelíteni a képzőművészetet.

?

I

I
-

t:
..... _ ' - vita folyik - mondta-,hogy hova soroljuk a karika­
túrát. rajzi ulságirás, vagy klpzőmüvászet-e? azt mindenképpen 
Le kell szögezni,"hogy'.a vicc nem karikatúra, a karikatúra 
nem pusztán szórakoztat,hanem emberábrázoláson alapuló társa- 
dalomrajz.el-hagyja az érzelgősséget,s a Legfontosabbra Koncent­
rál, aztán élesebben fogalmaz, nagy elődeink voltak, hogy mást 

említsek, ott vannak például Shakespeare mesterember figu­
rái. hát nem tökéletes karikatúrák? vagy Örkény István,,dobo­
zé Lás a,. a tóthék-ban? nem karikatúra? nem indokolt,hogy a 
képzőművészek elhatárolják magukat a karikatúrától,, a xarika- 
tura,ha valóban az, akkor feltétlenül képzőművészet, hiszen 
ismérvei egyértelműen erre utalnak.persze műveléséhez elen- 
gedhetet len a magasfoku . rajzkultura. véleményem szerint eppen <sz 
kompromittálja a karikatúrát, hogy sok karikaturista nem ren- 
delkezlk kellő képzőművészeti kultúrával.ennek ellenére a ka- 
rikatura ma reneszánszát éli»neves művelői vannak,alouinokat 
adnak ki,tehát minden finnyáskodás ellenére,.előkelő,, műfaj.

-
I

ne

a biennálé augusztus 31-ig Látható a pécsi galéria 
Széchenyi téri kiállítótermében,amelyet a történelmi város- 
központ egy 250 éves barokk pincéjében alakítottak ki./mti/

12.40/p

akik szeretik, jullus 27-ig Láthatják szűr-szabó József 
karikatúráit siófokon,a dél—balatoni Kulturális t\,özpvn■-oan»/ mt 1/

12.50/p
/
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az ország Legnevesebb fazekasmesterei állították ki szép, 
mives kerámiamunkáikat a hagyományos-pécsi cserépvásáron,ame­
lyet vasárnap rendeztek meg a székesegyház előtti téren.á ve­
rőfényes, kellemes időben Legalább negyvenezer ember - köztük 
sok külföldi vendég- fordult meg a vásárban,igen sokan vásá­
roltak is va amilven értékes népi kerámiát.

jV "
r-

13.00/p

a rendező szerv -a baranyai népművelési tanácsadó -el­
sősorban azokat a mestereket hívta meg a cseréppárádéra, akik 
részt vettek a Legutóbbi gerencsér Sebestyén országos faze­
kaspályázaton és alkotásaikkal bizonyították művészi tehet­
ségüket. a népi kerámia nagy hazai központjaiból csaknem 
ven fazekas jelent meg pécsett, köztük több 
mestere,, illetve ,,népi iparművész

, a sétatér árnyas fái alatt 20-25 ezer különféle
kerámiátárgyat rakodtak ki a mesterek,a rendezők azt kérték 
tőlük,hogy elsősorban használati célú cserepeket kínáljanak 
eladásra.ennek megfelelően főleg tálak,tányérok.korsdklpoha- 
rak,vázák,köcsögök és virágtartók-között váioaathattak'az ér­
deklődők.kiváltképpen kapósak voltak a fakete'mázas edények 
és az úgynevezett vászoncserepek,azaz kívül mázatlanok. úgy­
szintén gyorsan elfogytak a felfűzhető,nyakba/üasztható ke- 
ramiagyöngyök is.

negy-
népmüvészet? 9

t t idén tovább erősödött a vásár népművészeti
jellege azáltal-Is, hogy hagyományőrző néoi együttesek mutat­
tak be műsorukat a téren.különösen nagy sikert aratott a 
menettánccal felvonuló hosszuhetényi együttes és az egyhá- 
zaskozárban élő csángók -bukovínából áttelepült székelyek- 
éneke,zenéje,tánca.fellépett a vásárban a népszerű bóbita 
bábegyüttes is./mti/

bb. 12 . országos cserépvásár pécsett 

Igó/p le 1980. július 6.
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bb.13. tánc a köveknél 

igó/p ie 1980. julius 6.

a dél-baranyai szársomLyó hegy hires szoborparkjában mu-
cimü uj müso-tatta be vasárnapbalettek kórusmuzsikára 

rát a pécsi balett.a koreográfusok: eck Imre, majoros István 
és hetényi jános. a hajdani kőbányában 1968- óta működik a 
nemzetközi szobrász alkotótelep, amelynek munkája nyomán egye­
dülálló szabadtéri muzeum jött létre a Villány fölé magaso­
dó hegy lejtőjén.a sajátos hangulatú természeti környezetben, 
a tájjal harmonizáló nagyméretű kőplasztikák között adták elő 
a reneszánsz kórusmüvekre koreografált táncokat a pécsi ba­
lett szólistái; hajzer gábor, körmendi László, kuli ferenc, 
paronai magdolna ás zarnóczai gizella.közreműködött a pécsi 
nevelők háza kamarakórusa,tillái aurái karnagy vezetésével, 
a közönség ily módon három művészeti ág- a szobrászat,a zene 
és a tánc- találkozásának lehetett részese,élvezője, az elő­
adást a következő két vasárnapon megismétlik a szársomlyó 
hegyen./mti/

9 9

felhasználható 16 órától?

bb.14. több mint 40.000 -en a hortobágyi Lovasnapokon 

szű/p ie 1980. julius 6.

több mint 40 ezer nézője volt három napon át a tizenha­
todik alkalommal megrendezett hortobágyi nemzetközi lovasna­
poknak, amely vasárnap délután fejeződött be. ez alkalommal 
nyolc magyar együttes mellett szlovák, lengyel,osztrák,nszk- 
beli, és svájci-versenyzők is indultak a versenyeken.nagy si­
kerrel szerepeltek az egyes és hetes fogatok,az öt pej- 
paripával repített díszes hintók,a fogathajtók,csikósok, a 
raátai lovaspálya környékén-ahol a háromnapos-lovasparádét 
rendezték- pusztai ételekkel,italokkal,fogadták a nagy számú 
vendégsereget, mind a három napon-a kilenclyuku hid -lábánál 
legeltették a szürke magyar gulyát és a - racka nyájat, 
senyek nézői megtekinthették a méneshajtást is./mti/

s a ver-

13.10/p -7-

4/f
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önarcképekkel,virágportrákkal,a cirkusz színes, embert, 
képességet oróbáló világát bemutató képekkel mutatkozott 
be gedő Ilka festőművész,képzőművészeti életéűnk érdekes, 
bár - viszonylag kevéssé ismert egyénisége vasárnap 
Székesfehérvárott,az István király múzeumban megnyitott ( 
kiállításán, a most ötvenkilencéves művésznő 1950 -lg több 
csoportos tárlaton szerepelt, majd .-másfélévtizedig nem vett 
részt a képzőművészeti életben^ sőt a festést is abbahagyta, 
araikat alkotásaival 1964 -ben jelentkezett ismét, s 1968-

' ‘ székesfehérvári tárlatán száz
augusztus 3-ig./mti/ *tói rendszeresen

művét !az

1980. jülius 6.dáv/p ie

iU
I

14.00/p

bb.18. gedő Ilka kiállítása

a duna vízállása budapestnél: 452 cm, vizhőfok 15,4 .
/mti/

Időnként kissé megnövekvő felhőzet.elszórtan gyenge 
záporeső,eset Leg zivatar, mérsékelt változó irányú Légmozgások, 
a Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15,a Legmagasabb 
nappali hőmérséklet hétfőn 24 fok körül várható.

a báláton vize siófoknál 11 óra 19 fokos volt.
i

várható időjárás hétfő estig:

fo Ly t/pbb.17./időjárás jelentés

hazánkban szombaton változóan felhős volt az ég.-elszórtan 
esett kisebb záporeső, északkeleten pedig zivatar is kiala­
kult, a hőmérséklet csúcsértéke 22 és 26 fok között válta­
kozott, vasárnap hajnalra általában 10-15 fokig hűlt le le­
vegő. a délelőtti órákban közepesen felhős volt az ég.a hő­
mérséklet 11 órakor 18 és 23 fok között volt. budapesten 
szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt,a 
százéves átlagnál 2,6 fokkal alacsonyabb.

9 O ® •

fokot mértek,a tengerszint-a fővárosban ma 12 órakor 23 
re átszámított Légnyomás 1014 mb,változat Lan.

*
\

a makói művésztelep alkotóinak kiállítása

1980. j üli us 6.

mákon a városi kiállító teremben vasárnap grafikai tár­
lat nyilt meg azoknak a művészeknek válogatott alkotásaiból, 
akik tavaly.nyáron a makói városi tanács meghívására három 
hetet töltöttek a maros-menti müvésztelepen.

bb.15.
tób/p ie

a budapesten,szegeden,Szentendrén és Szolnokon élő 15 
•Grafikusnak mintegy ötven alkotása látható a tárlaton, a 
maros-menti művész telep kiállítását julius 25-ig tekinthe­
tik meg az érdeklődők/.mti/

bb.16. Lóránt zsuzsa szobrászművész tárlata szegeden

1080. julius 6.tób/p le

Lóránt zsuzsa szobrászművész kiállítása nyílt meg vasár­
nap szeoeden a bántok bála művelődési központban.a budapes­
ten élő"fiatal művész ez alkalommal bronz szobrai mellett 
színesre festett fa és kerámia kisplasztikáit is kiállította, 
ezeken-kivül ady endrérőL készült 11 darabból álló plakett- 
sorozata tekinthető meg a julius 27-ig nyitva tartó kiállí­
táson. /mti/

tbb.17. időjárás jelentés

1980. julius 6.p ie

a meteorológiai intézet jelenti 1980. julius 6-án
12 órakor :

napos idő.

a nyugat-kelet -irányú Légpályákon mozgó, különböző tulaj­
donságú légtömegek vonulási sebességében,-az elmúlt hetekhez 
képest^ egy mérsékeltebb lassulási folyamat kezdődött el. eh­
hez lárul"még,hogy a földközi-tenger térségében,a magas lég­
köri "áram lás ok iránya délnyugat-északkeletre fordult,és Így 
közép-európa térségébe szárazabb és melegebb légtömegek 
vonulnak, ez azonban nem jelenti azt,hogy hosszantartó és nagy­
fokú melegedésre van kilátásunk,de mindenesetre az eddigi gyors 
átalakulásokat egy Lassúbb változási időszak követi.
/folyt köv./
13.10/p
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bb.21. /nemzetközi foiyt/pbb.19. befejeződött az országos csillagászati vetélkedő 

dáv/p le a nemzetközi szövetkezeti nap jelentős ünnep a magyar 
szövetkezetiek négymilliós tábora számára,-hangsúlyozta,majd 
igy folytatta: a gyakorlat bebizonyította^hogy a szövetke­
zés Lenini elveitaz önkéntességet,a fokozatosságot, az anya­
gi érdekeltséget ás a demokratizmust nem lehet büntetlenül 
megsérteni, a szocialista-társadalmi rendszerben eredménye­
sen alkalmazhatók a szövetkezeti módszerek,a tapasztalatok 
igazolták,hogy a szövetkezeti tulajdon- mint .a szocialista 
tulajdon egyik elismert formája,-nem tiszavirág életű, a 
mozgalom eddigi eredményei alapján méltán-hangsúlyozta pár- 
tunk xilr kongresszusa: a jövőben Is arra törekszünk, 
hogy a mezőgazdasági,s fogyasztási,az ipari,a takarék- és 
lakásépítő, valamint fenntartó szövetkezetek társadalmi- 
gazdasági céljainknak megfelelően fejlődjenek és ezzel össz- 
hangban szolgálják tagságuk érdekeit

1980. julius 6.

a felnőttek versenyésben a székesfehérvári velinszky 
lászlő ifjúsági és uttörőház csapata,az úttörők vetélkedő­
jében pedig a budapesti uránia csillagászszakkör bizonyult 
a legjobbnak,s nyerte el az első helyet az ország Legjobb 
felnőtt és úttörő csillagász szakköreinek Székesfehérvárott 
megrendezett,s vasárnap befejeződött négynapos vetélkedőjén, 
a versenyen több,mint háromszázan vettek részt, a különböző 
elméleti ás gyakorlati féldatok megoldásával tettek bizonysá­
got a csillagos égbolt titkainak ismeretéről. /mti/

bb* 20. turbán Liliom és barack levelű harangvirág a vértesben 

dáv/p le 1980. julius 6.

kinyíltak a vértes hegység virágritkaságai:a napsütötte 
tisztásokon, az erdei utak mentén lila foltokban virítanak 
a barack levelű harangvirág csengettyűi,piroslik az István ki­
rály szegfűje,s a meredek hegyoldalakon fel-feLtünik a külön­
legesen szép, piros-rózsaszín *fcurbánszerüen összeboruló virá­
gú turbán Liliom, csemegével is kínálta ezen a hétvégén lá­
togatóit a vértes: a melegebb déli lankákon^ napsütötte tisz­
tásokon megérett az illatos erdei szamóca, arendkivül finom 
erdei gyümölcsből évek óta nem volt a mostanihoz hasonlóan 
bő termés./mti/

kovács antal bőszedében kiemelte,hogy a szövetkezetek 
rendkívül jelentős szerepet töltenek be hazánk gazdasági 
életében, a mezőgazdasági szövetkezetek közös és háztáji gaz- 
daságai az ország éle Lmiszen-terme lésének mintegy kétharmadát 
adják.az áfászek a kiskereskedelmi forgalomból egyharmados 
arányban részesednek,a vidéki ellátásban pedig meghatározó 
a szerepük.az ipari szövetkezetek az ország ipari termelésé­
nek hét százalékát,,az-épltólparl termelésnek pedig 10 szá- 
zaLékát adják.a szövetkezetek részt vállalnak az emberek La­
kásgondjainak megoldásából is, az általuk kezelt lakásállomány 
napjainkban meghaladja a 190 ezret.a takarékszövetkezetek a 
Lakosság összes betétállományának 13 százalékát kezelik.

a szónok utalt arra,hogy a nemzetközi szövetkezeti 
napon is érdemes felidézni? á szövetkezetek népgazdaságunk 
Legutóbbi ötéves fejlődéséhez növekvő teljesítménnyel ]á- 
rultak hozzá.a mezőgazdasági szövetkezetekben a termelékeny­
ség több mint 40 százalékkal emelkedett, jelzi ez a géppel 
végzett munkák arányának növekedését és a szervezés szín­
vonalának javulását, különösen a búza és kukorica termelé­
sében születtek kiemelkedő eredmények, az ipari szövetkeze­
tek az v. ötéves terv időszakában az országos ipari átla­
got meghaladóan fejlődtek, a tervnek megfelelően -alakult a 
fogyasztási szövetkezetek kiskereskedelmi áruforgalma, je­
lentős eredmény, hogy szinte valamennyi településen meg- 
szervezték a tej«és tejtermékek árusítását és kitérjesztet- 
ték a-husellátást is.
/folyt köv./
14.50/p

bb. 21. nemzetközi szövetkezeti nap 

kör/p ge le 1980. julius 6.

csaknem harmincezren érkeztek vasárnap borsod megyéből 
és a szomszédos megyékből a miskola határában Lévő csanyiki 
völgy majális parkjába, az 58. nemzetközi szövetkezeti nap 
alkalmából rendezett központi ünnepségre, a diósgyőri mun­
kásmozgalom egykori illegális találkozóhelyén felállított 
emlékmű megkoszorúzása után szlamenicky István, a szövosz 
elnöke, az országos szövetkezeti tanács soros elnöke nyitot- 
ta meg az ünnepséget, amelyen kovács antalraz mszmp közpon­
ti bizottságának osztályvezetője mondott beszédet.
/folyt köv./
14.40/p —10— A"i !"
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2. folyt/pbb.21./nemzetközi
a változó gazdasági környezet a szövetkezetek alkalmaz­

kodóképességét is próbára tette.a nehezebb körülmények, a 
...megdrágult,, gazdálkodási feltételek mindenkitől nagyobb 

erőfeszítést,jobb,pontosabb munkát követelnek.a megnöveke­
dett feladatok megoldásához, igy a termelési költségek csök­
kentéséhez,a szolgáltatások olcsóbbá tételéhez és a szűkös 
fejlesztési források célszerű felhasználásához egyre-sür­
getőbb a gazdasági együttműködés fejlesztése, mindhárom szö­
vetkezeti ágazatban kialakultak a megfelelő üzemi méretek, 
ezért intenzív fejlődés elsősorban a szövetkezetek egymás 
közötti és az állami vállalatokkal Létrehozott társu­
lásaival érhető el. további tartalékok vannak a háztáji és 
kisegítő gazdaságok együttműködésében,valamint a bedol- 
gozórendszer javításában is. mindehhez azonban szemléle­
ti változásra van szükség, sokhelyütt ugyanis hiányzik az 
együttműködési készség,helyenként a bizalmat lanság,a befelé 
fordulás nehezíti az előnyös kapcsolatok kialakulását.

kovács antal hangsúlyozta,hogy szövetkezetpolitikánk 
fontos tényezője a kedvezőtlen adottságú téeszek és az apró 
falvakban működő áfészek segítése, a szövetkezeti összefogás 
eszméjét és gyakorlatát erre a körre az-eddiginél jobban ki 
kell terjeszteni.az élenjáró szövetkezeteknek ehhez ma már

a megfelelő szellemi és anyagi ereje.megvan
_ végezetül a szónok-emlékeztetett arra,hogy szövet­

kezeteink széleskörű és-tartalmas kapcsolatot tartanak 
fenn több mint ötven ország száz szövetkezeti szövetségével, 
a magyar szövetkezeteknek egyre növekszik a nemzetközi tekin­
télye.a jövőben is támaszkodhatnak arra a politikai tőkére, 
amelyet gazdasági építő és emberformáló tevékenységükkel felhal­
moztak,és amely- alkalmas arra. hogy tovább öregbítse a világ­

szocialista tipusu szövetkezetek hírnevét.ban a
a nagygyűlés után-a majális park szabadtéri színpad­

jain a borsod megyei szöetkezetek öntevékeny népi együttesei 
adtak műsort, a borsod megyei áfészek és az ipari szövetkeze­
tek több mint félszáz sátorban saját termékeiket mutatták be.
>ti/

15.00/p -12-

felhasználható 16 óra után

bb.22. befejeződött a kazincbarcikai öntevékeny színjátszó 
fesztivál

kör/p ie 1980. julius 6.

vasárnap ért véget a Kazincbarcikán ötödik alkalommal 
rendezett ifj. horváth István országos színjátszó fesztivál, 
az ot napos rendezvényen a hazai öntevékeny művészeti együt­
tesen -kívül egy-egy csehszlovák,bolgár, Lengyel és be Ica 
együttes is bemutatta produkcióját.

, a-Kazincbarcika város tanácsa, illetve a népművelési 
intézet által alapított dijat megosztva a budapesti utcaszín­
ház,és az ugyancsak budapesti-herkules színpad, illetve a 
nyíregyházi bessenyel györgy tanárképző főiskola színjátszó 
stúdiója, és a debreceni színjátszó stúdió kapta./mtl/

bb.23. strand, kirándulás, kiállítások a nyárias vasárnapon 
ie me/ pá/dáv/p ie 1980. julius 6.

. - sok budapesti pihent a szabadban vasárnap, 
sütéses szép időben, a kirándulók már kora délelőtt - 
meggyőződtek arról,hogy igazi nyári napra számithatnak-be- 
népesitették- a parkokat, a budai hegyeket,a duna part ját, 
főleg a hegyvidéki autóbuszokon^ fogaskerekűin és a.hév- 
vel utaztak sokan.a bkv,sűrítette a - járatokat, a margit-. 
szigéti 26-os busz vonalán a szokottnál több kocsi közleke­
dett.Szentendrére rövidebb időközönként, kétszerannyi ko­
csi indult,mint hétköznap.a gépkocsik-ezrei rajzottak ki az 
ország különböző részébe,főleg a balaton és debrecen irányá- 
ba.az m -7-es,az m-3-as és a 4-es főúton volt nagy forgalom 
a délelőtti.órákban: percenként.-30-40 kocsi húzott el.so­
kakat vonzottak a hortobágyi Lovasnapok,a több helyen rendezett 
vásárok.hajóval több mint 2000-en kirándultak Szentendrére. 
visegrádra,esztergomba.

a nap­
amikor

/folyt .köv./
16.10/p
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17.10/p

■i ft'

—15-

a bhódmezővásárhelyi és az orosházi termelőszövetkezet- 
ben a borsót takarították_be.az arató- és csáplőberendezések- 
kel kipergetett szemeket teherautókra ömlesztve szállították a 
szegedi konzervgyárba,ahol vasárnap rendkívüli műszakot tartot- 
tak: feldolgozták a földekről érkezett 15 vagonnyl borsót, 
itt előreláthatólag még - kát hétig tart a zöldborsó idény,csak­
nem ezer vagon kcnzervet készítenek./mti/

^ T csongrád megyében főleg a duna-tis#közi homokvidéken: 
oalástya,csengele, forráskút, bordány határában arattak .a kom­
bájnok, mintegy 9000 hektárnyi.őszi árpa több mint egyharmadát
vitték fedél alá.a szatymazi tájkörzetben a korai őszibarackot 
szüretelték,válogatták és rakták Ládákba: hétfő hajnali szál­
lításra készítették elő a gyümölcsöt.

a dél-somogyi állami gazdaság földjein 18 kombájnnal 
aratták,csépelték vasárnap a takarmányGabonát, a kapósfüre- 
dl vörös október termelőszövetkezet határában hat arató csép- 
Lő gép ,,falta,, a jól fizető ősziárpa kalászokat, estig a 170 
hektárnyi terület mintegy kétharmadáról szállították fedél 
alá a termést.

a kisaLföldön, főleg győr térségében és a száraz, ho- 
mokos földeken száz kombájn aratta az őszi árpát.rövidesen mao- 
kezdik a korai érésű buzafajták aratását is . e tájeaység-- 
ben, ahol mintegy 200 ezer hektáron kell betakarítania ter- 
mést, 1500 kombájn vesz részt a nagy munkában, a gabonaátve- 
vőhelyeken ,,nyújtott,, műszakban,ha szükséges, éjszaka is 
dolgoznak majd.

aratási volt a fejér megyei földeken: 350 
kombájn dolgozott kora délelőttöt késő délutánig, hogy a kö- 
vetkező hét közepéig befejezzék a négy és félezer-hektárnyi 
őszi árpa betakarítását.a kombájnosoknak, valamint a szállító 
jármüvek vezetőinek a gazdaságok frissítő ásványvizet,kávét, 
teái adtak,délben pedig a mozgó ebédlőkben meleg ebédet tálal­
tak.

nagyüzem ■) 7

jülius első vasárnapján a nyárias időt kihasználva szá­
mos -gazdaságban megkezdték illetve folytatták a betakarí­
tást.

aratás a földeken, borsó-műszak a konzervgyárban 

i me-káp-cser-tób-dáv/pá/p le

bb.25.

1980. j üli us 6.

a megbeszélésekről közös közlemény jelenik meg./mti/

-14-16.15/p

r

georges marshals,a francia kommunista párt főtitkára és 
kísérete vasárnap délután elutazott hazánkból.a -ferihegyi 
repülőtéren gyenes andrás,az raszmp központi bizottságának 
titkára és berecz jános.a'kb tagja.a külügyi osztály veze­
tője búcsúztatta.

p ie 1980. jülius 6.

bb.24. georges marshals elutazott hazánkból

j üli us első vasárnapján zsúfolásig megteltek a velencei 
tavi strandok: agárdon, gárdonyban és Velencén szinte minden 
talpalatnyi helyet elfoglaltak a fürdőzők.megélénkült a tópar­
ti kemping forgalma is : ezen a hétvégén már telt ház volt az 
agárdi sátortáborban, a hazai turisták mellett külföldiek is 
sátort bontottak./mti/

a művészétkedve lök a budavári palota, pontosabban a 
budapesti történeti rauzeum-barokk udvarában a vasas szimfo­
nikus zenekar hangversenyét hallgatták meg,majd közülük számo­
sán megtekintették a várbeli -múzeumok kiállításait, százak 
Látogattak az uj-tükör vásárra is. a marcibányi-téri művelődési 
központ kertjébe- ahol minden, vasárnap népművészek,iparmű­
vészek árusítják alkotásaikat,- sárközi és kalotaszegi hímzé­
seket, nógrádi, pest megyei fafaragásokat kínáltak megvétel­
re az alkotók,gazdag program szórakoztatta az árusokat és vá­
sárlókat, fellépett az állami bábszínház társulata ,a nőgrád- 
megyei cigány-folklór együttes és az ifjúsági ház zenekara, 
a ház színháztermében báb-mesefilmet vetítettek,séd 
teráz iparművész játékkészítésre tanította a Gyermekeket.

.. ezrek , hüsültek a fővárosi strandokon, a palatínus 
strandon például mintegy 8000-en fürdőztek bár nem volt olyan 
me leg-mint amilyen julius első vasárnapján általában lenni 
szokott.a déli órákban is csak 23 fokot mértek.

folyt/pbb.23. /strand
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vező Lesz.

a hl Lton szállá dominikánus udvarában vasárnap meg- 
nvitották az immár hagyományossá váló budavári vigasságokat, 
a? első előadáson pergőlesl: az úrhatnám polgár ás a zenemester 
című vigooeráját adták elő. a seregi-László rendezte produkció^

- amelyeket-a harmadik nyáron játsszák nagy sikerrel - júliusban 
mág hat, augusztusban egy estén-Láthatják az opera barátai, az 
idei programban barokk zenei esteket is tartanak s bemutató is 
Lesz eszterházi rögtönzés címmel barokk-szerzők muzsikáiból alko­
tott operakomédia és clmarosa: a karmester című vigoperaját szo- 
laItatják meg./mti/h

kát

a belföldi főszerkesztőság híreinek jegyzéke jullus 6-ánbb, 2/. 
vasárnap

a kubai balettegyüttes vendégjátéka- megkezdődtek a buda-bb. 26.
vári vigasságok

jullus 6,1980.t/me/rj pá ie

"ífi JWSWfcHt —y*tít!S-|
m ■ ■

bb. 27. / a belföldi 1. folyt./rj

9. názsai találkozó
10. kerámia biennálé
11. szür-szabó József kiállítása
12. cserépvásár pácsett
13. tánc a köveknél
14. hortobágyi lovasnapok
15. a makói müvésztelep
16. Lóránt zsuzsa tárlata
17. időjárás jelentés
18. gedő Ilka kiállítása
19. csillagászati vetélkedő
20. virágritkaságok a vértesben
21. szövetkéz! nap ...
22. szinj.áts^j5 felsztivál
23. programok a nyárias vasárnapon
24. georges marchais elutazott
25. munka a földeken
26. a -kubai balettegyüttes 
27* hirjegyzék 
/inti/

S.

-vége-

készült az-mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: pásztor jános 
szerkesztette: Izsák erika

W
E nkhmmihm<^W#K-

:\

41980. jullus 6.pie

1. uj szobrok
2. fotók tub
3. eszperantó egyetem
4. gyulai müvésztelep
5. tárlat
6. vankóné kiállítása
7. népművészeti vásár győrött
8. kapuvári fúvósegyüttes 

/folyt, köv./

19.50 rj
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eb. 1. 

i be /pp/p be

emlékező műanyag> i > 9

1980. juLius 7 ,

hő hatására rekonstruálja korábbi formáját az a két 
műanyag cső-család, amelynek gyártását megkezdték a viLta­
nossz igét elő és műanyaggyárban, ezek a műanyag-csövek a 
.elmeuegitéskor ,,memorizálnak ,, és ahooy Igyekeznek v^sz- 
szazsugorodni eredeti alakjukr , burkolatként teljesen rásl- 
mulnak a viuamos vezetékekre, azokat ily módon tökéletesen 
szigetelik, ezenkívül megfelelő korrózióvédelmet is biztosi- 
tanak.nem engedik át a különféle folyadékokat, gázokat, és 
egyben megóvják a vezetékeket az ütésekből, a sérülésekből 
származó rongálódástól, elöregedésükkor sem repedeznek mea. 
és kiváló a kémiai ellenállóképességük, a gyárban az idén ' 
9::9,.csak az úgynevezett vékonyfalú csöveket készítik,de a 
jovo évtől várhatóan megkezdik a vastagabb műanyag-csövek 
gyártáséi'is, amelyek többek között megvédik a telefon- 
és teuexkabeleket a beázástól, a hőre zsugorodó müanyaq- 
csovek gyártásával a vszm jelentős importot helyettesít.
/folyt köv./

I
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fco-oog/
Szerkeszti a Belföldi F őszerkeszt őség /

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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